

喀左女子被强奸杀害 凶手畏罪潜逃到河北昌黎 追凶17年 跨省抓获“玉米地凶案”嫌犯

2003年8月18日上午,辽宁省朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县南哨镇山咀子村发生一起命案。一女子在村里自家玉米地被强奸杀害,现场惨烈,社会影响十分恶劣。由于受限于当时的技术手段,案件未能及时侦破,侦查工作陷入僵局……

17年转眼过去了,虽然周边群众渐渐遗忘了当年的案件,但是喀左警方一直没有放弃案件侦破工作。2020年12月15日,潜逃17年的犯罪嫌疑人王某某在河北省昌黎县龙家店镇前土桥村家中被抓获,至此这起女子被强奸杀害案告破。

玉米地里惊现女尸 凶手畏罪潜逃

2003年8月18日上午,喀左县公安局刑侦大队办公室的电话突然响起,“我媳妇被人在自己家玉米地里害死了!”电话那头,是一个男子急切的声音。

接到报警后,喀左县公安局刑侦大队和南哨派出所民警迅速出警,经过现场勘查,认定被害人是南哨镇山咀子村48岁的郭某某,这是一起强奸杀人案,被害人脖子上有掐痕,犯罪嫌疑人已潜逃。

案发后,喀左县公安局党委高度重视,立即抽调精干警力成立专案组,全力侦查此案。警方围绕被害人方圆10公里内进行全面摸排调查,但由于案发地比较偏僻,加之当时的技防设备和刑事技术水平十分落后等不利因素,给侦查工作带来了诸多困难。后经技术法医部门鉴定,在案发现场提取到犯罪嫌疑人留下的重要物证,随后,专案组围绕物证信息全面展开侦查,但一直未能侦查到有价值线索,案件一度陷入僵局。

嫌犯销声匿迹 警方多年追凶不放弃

在案发后的17年时间里,喀左公安局刑侦大队的民警换了一茬又一茬,但大家从来没有放弃过对该案的调查,这本案卷时时被重新拿出来研究,每年都会投入大量的人力、物力,对此案现场遗留的重要物证进行比对研判。多年来,破获此案成了刻在一代又一代喀左刑侦民警心中的使命。

负责此案的喀左县公安局刑侦大队民警王鹤然向记者介绍:“自命案积案攻坚行动开展以来,2020年3月,局里再次组建精干力量,成立专案组,终于找出本案仍有侦查价值的线索,保存完好的物证为现代刑侦技术的发挥提供了重要保障。”

他们组织警力先后辗转北京、沈阳、唐山、内蒙古等20余个市县开展侦查工作,专案组抽丝剥茧,对前期大量工作再整合、再梳理,借助



犯罪嫌疑人王某某(中)指认当年的作案现场。

警方供图

刑事科技的发展,不断缩小侦查范围,逐一排查可疑人员。

王鹤然说:“2020年12月14日,我们在工作中发现,在被害人郭某某现场提取的物证信息与河北省昌黎县龙家店镇前土桥村王某某信息比对吻合度较高,这让我们十分振奋。”

随后,朝阳市公安局刑侦支队领导靠前指挥,抽调喀左县公安局刑侦大队10余名精干警力组成专案组,火速赶赴河北省昌黎县进行调查核实。

“我们到达当地后,昌黎县公安局的全力配合,龙家店镇派出所所长告诉我们,他们对王某某非常熟悉,这个人时常酗酒闹事,喝完酒后不是踢村委会的门,就是打破别人家的窗户,所里的民警常和他打交道。王某某过去日子挺困难,最近两年养猪,生活有了明显改善,现在家里有70多头猪。他基本每天都在家里喂养这些猪。”王鹤然说,“听了所长的介绍,我们决定先去王某某家摸排一下情况。”

12月15日下午5点左右,龙家店镇派出所和喀左公安局刑侦大队专案组共20多名民警来到前土桥村王某某家中,不出意料,王某某正在自己家院子里给猪弄饲料。

“老王,和我们去派出所一趟。”

“忙着喂猪,有事在这说吧。”

“这是辽宁喀左的警察,找你了解点事情。”

听说是喀左的警察,王某某立刻神情紧张,拒绝配合,警方将试图反抗的王某某带到了当地的派出所。

专案组民警立即对犯罪嫌疑人王某某展开审讯,同时,另一组民警带着犯罪嫌疑人的血液样本连夜赶往秦皇岛市公安局进行技术比对。2020年12月16日0时许,经技术比对,王某某的血样信息与被害人现场提取的物证信息完全吻合,这更加坚定了专案组的信心,王某某就是17年前命案的真凶。

经过玉米地时 一时起了歹心

“因该案案发时间久远,且犯罪嫌疑人王某某常和警察打交道,具有一定的反侦察能力,在审讯中,他眉头紧皱,唉声叹气,胡说乱侃,不吃不喝,心存侥幸,拒不认罪伏法。然而,在办案民警环环相扣的审讯攻势下和铁的证据面前,王某某的心里防线终于崩溃,如实供述了2003年8月17日下午2点左右实施强奸杀人的犯罪

事实。”王鹤然介绍。

王某某1992年因盗窃罪,被判入狱12年,2001年8月出狱。在2003年3月以前,都在老家河北省昌黎县龙家店镇前土桥村生活。他的妻子是喀左县东哨乡人,早年在河北打工时与王某某相识并结婚,两人有一个女儿。出狱后的王某某在家务农,生活困难。

2003年3月,王某某独自一人来到喀左做生意。在当地买了一辆“倒骑驴”,经过自己改装后,白天开着它到喀左各乡镇的集市去卖布头,晚上住在东哨乡大舅哥的空房子里。

8月17日当天,他去甘招乡赶集,卖的不好。中午喝了不少白酒,下午又开着“倒骑驴”串乡走镇的接着卖。下午2点左右,他来到南哨镇山咀子村,经过玉米地时,发现被害人郭某某一人在玉米地里干活,临时起了歹心,强奸杀害了郭某某。

此后数日,王某某惶惶不可终日,一直在距离案发地20多公里外的东哨乡大舅哥的房子生活。过了一段时间,他怕被怀疑,就离开喀左,回到了老家,过起了“正常”的生活。

杀人的事一直被他埋在心底,生活得战战兢兢。于是,2005年,他带着妻子、女儿投奔了生活在吉林延吉的亲弟弟。2007年,他们一家又回到了老家。2008年,妻子给他生了个儿子,尽管此时的王某某有儿有女了,但内心却十分恐慌,每天都喝酒,一天三顿的喝,喝完就惹事。2010年,妻子因琐事和他发生争吵后,喝药自杀。当年,王某某又找了个媳妇,精神有些疾病,但可以做简单的家务。现在,他们两口子都和80多岁的母亲、10多岁的小儿子一起生活。

“没想到,这么多年过去了,警察还是找上门来了。”讲述完整个作案过程,王某某长长地叹了一口气。

天网恢恢,疏而不漏。在公安机关押解王某某到案发现场对案时,还有不少村民记得此案,一场长达17年的较量,一起卷宗已泛黄的命案,尘埃落定,终于可以告慰死者,一扫笼罩在村民心头的阴霾。等待王某某的必将是正义的审判和法律的严惩。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

过年啦! 麦当全线新品来拜年!

麦当劳迎接牛年来推出了多款新年新品。快来看看哪一款是你的菜?

1.【肉酱安格斯厚牛堡】厚制安格斯牛肉饼,搭配浓浓番茄辣肉酱,大饱口福,牛味十足! 搭配V-CUT™薯角,外酥里嫩!

2.【重庆干碟风味调味料】辣粉麦麦脆汁鸡全新辣粉,重庆味,够麻够辣够上头!

3.【腊汁肉夹馍】精选腊汁肉,慢卤熬煮,细细切碎,每一口,都让汁液横流,香酥爽口! 搭配【红豆豆浆】,暖

暖过新年。

4.【芋泥珍珠奶茶】绵密芋泥,搭配Q弹珍珠,暖心暖胃,喝了这杯妙“芋”连珠,再也不怕亲戚来聊天。

5.【红豆派】拍了拍你,一年不见,真的想念! 想TA,就请TA一起吃甜甜的红豆派吧!

6.【糖炒栗子口味华夫筒】来自甜品站的新年祝福,藏在这一口香甜里分享给你,第二份半价,双倍甜蜜,双倍吉利!

7.好事成双! 一份套餐,多重满足。左手肉酱安格斯厚牛堡,右手麦

脆脆鸡,想要的新品这一套全都有。

8.牛运金桶,新年就要牛! 新年聚会,一桶带回家,吃香喝辣全拿下!

9.暖萌登场! 开心治愈带给你。裸熊系列玩具登陆开心乐园餐,治愈日常,陪麦粒们度过新年欢乐时光。

10.【麦乐送新人礼】不容错过,即日起至1月18日,7天【麦乐送卡】新人免费领,每天可免1次外送费!

记者 郑红



发京东快递 找辽沈晚报

全城寻找快递服务合作大客户

联系电话: 13889358076

权威媒体 一流品牌 上门揽收 尊享优惠